《经典讲台》耶和华使地荒凉一池圣徒的安慰(1)

司布真讲道第 190 号 1858 年 4 月 28 日星期三早上的讲道

诗篇 46:8-9: "你们来看耶和华的作为,看祂使地怎样荒凉。祂止息刀兵(战争),直到地极;祂折弓、断枪,把战车焚烧在火中。"

正如基督被召来是要受苦,因此像基督一样的事物也必须与祂一同受苦。由于浸信会宣教会也像基督一样,拥有基督的心肠与目标,它也必须像耶稣一样受苦。在当前的时刻,让我们的目光转离人间的流血,专注在神的作为之上。从叛乱、屠杀与无法无天的荒凉景象中,转眼看看耶和华使地怎样荒凉。

我们要从两方面来思考这节经文:首先,这是对已发生之事的宣告;其次,这是对将来必成之事的应许。

- 一,将这句话视为对已发生之事的宣告,"你们来看耶和华的作为,看他使地怎样荒凉。"
- 1. 神在不同的时代、以祂的旨意使许多的国家遭受荒凉与毁灭。我们绝不应将人类的流血归咎于神,也千万不要认为给世界带来战争的罪恶与不义是来自于神。但我们必须坚信,神既是光明的主宰,也是黑暗的掌权者。在这一切事物之中,有一位既有恩慈又令人可畏的神介入,使万事互相效力,最终都带来了益处,并且对福音的扩展有明显的帮助。
- 2. 神使虚假的偶像崇拜变为荒凉。许多曾经在圣经中被记载、并因此被人唾弃的偶像崇拜,它们都已消失!它们都已经过去了!我们或许还能听见它们的名字—但它们只是过去历史的纪录罢了。神使地怎样荒凉,假神也终将失去他们的权势,它们将不再被人尊崇,人们也不再纪念他们的名号。
- 3. 神使那些虚假的哲学变为荒凉。有多少哲学体系在基督国度发展之前,就已经消逝了。而近代一些错误的哲学系统,它们的寿命都极为短暂。教会的树木种植于河水边,仍在成长茁壮,清新而翠绿。但这些敌对神的学说,它们无法从大地吸取养分,天上也拒绝降下甘霖来滋润这些被咒诅的东西,它们很快就会死掉,而且消逝得毫无踪迹。